
Комитет на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО) – 

двадесет и първо пленарно заседание, проведено на 20 и 21 март 2023 

година 

Резюме 

На 20 и 21 март 2022 г. чрез конферентен разговор се проведе двадесет и първо пленарно 

заседание на Комитета на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО). 

Основни резултати 

Членовете приеха годишния доклад на КЕОНО за 2022 г., актуализация на 

стратегията на КЕОНО и бе прието да се даде статут на наблюдател на регулаторния 

орган на Украйна. Също така бе подновен мандатът на председателя на подгрупа 

„Инспекции“.   

Други теми, обсъдени от членовете, обхванаха актуална информация за участието 

на представители на КЕОНО в разработката на стандарти за сигурност относно 

устойчивост, както и на други органи (вкл. организиране на работни семинари от страна 

на ЕК), развитието на европейския одиторски, бъдещи приоритети на КЕОНО.  Част от 

членовете споделиха своя опит свързан с изразяването на сигурност относно 

нефинансова информация. 

 

Дейност на подгрупите 

Председателят на подгрупа „Инспекции“ представи информация за резултатите от 

срещата през ноември 2022, както и за подготовката на следващата среща, планирана за 

юни 2023. 

Председателят на подгрупа „Международни одиторски стандарти“ докладва за 

основните дейности след последното пленарно заседание, основно обратната връзка, 

предоставена на Съвета за международни стандарти за одит и изразяване на сигурност 

(IAASB) и Съвета за международни стандарти по етика за счетоводители (IESBA) 

относно проектите им за изменения на стандарти. 

Председателят на подгрупа „Наблюдение на пазара“ даде актуална информация 

дейностите на подгрупата във връзка с издаването на третия доклад за наблюдение на 

пазара (с данни към 31.12.2021). 

Председателят на подгрупа „Разследвания и санкции“ информира членовете относно 

подготовката за следващия годишен въпросник (за санкциите наложени през 2022 г.), 

както и за предстоящата среща през май във Виена.  

Председателят на подгрупа „Международна еквивалентност и адекватност“ 

информира членовете относно дейностите предприети с цел задълбочаване на 

сътрудничеството между европейските одитни регулатори и регулаторите на трети 

държави. 

Комуникация със заинтересовани страни 

Като част от дейността си за обсъждане на теми от общ интерес със заинтересованите 

страни, КЕОНО покани представители на „Европейския орган за ценни книжа и пазари“ 

(ESMA), и на „Финансов Страж“ (Financial Watch) – неправителствена европейска 



асоциация с нестопанска цел, създадена да защитава обществения интерес в областта на 

финансовото регулиране.  


